

打造更优质妇科肿瘤防治体系

福建省肿瘤医院妇科微创治疗中心工作站落户厦门医学院附属第二医院

9月2日,福建省肿瘤专科医疗联合体暨妇科微创治疗中心专家工作站签约仪式在厦门医学院附属第二医院举行。仪式上,双方共同签署了合作协议,并为福建省肿瘤专科医联体成员单位、福建省肿瘤医院妇科微创治疗中心厦门医学院附属第二医院工作站揭牌。

01 下沉共享 百姓享受省级优质医疗资源

加入福建省肿瘤专科医疗联合体并在附属二院设立妇科微创治疗中心专家工作站是推动附属二院学科建设新模式的新尝试。附属二院院长刘永前表示,福建省肿瘤医院在肿瘤疾病防治和临床科学研究等方面处于全省龙头地位,与福建省肿瘤医院签约合作,有利于把省级的优质医疗资源下沉到厦门来,让群众在“家门口”就能享受到省级专家的医疗服务,并将通过人才培养、技术推广运用、科学研究等全方位合作,为附属二院妇科事业发展注入新的活力,推动医院学科建设高质量发展。

福建省肿瘤医院副院长、妇科微创治疗中心主任孙阳表示,恶性肿瘤的防治贯穿于患者全生命周



与会领导和专家共同为工作站揭牌



刘永前院长和孙阳副院长签署合作协议

期,提高患者的生存率和生命质量,需要从前期的预防筛查、早期治疗、治疗后康复随访等方面全周期全链条健康管理。通过省属医院与基层医院医联体合作协作,有利于把这项工作落到实处。接下来,我们的专家团队将通过坐诊、手术、查房、培训、教学研讨等方式,带动附属二院妇科肿瘤防治综合能力的提升,为当地百姓带来更多健康福音。

签约仪式后,厦门医学院附属第二医院还举办了学术沙龙和疑难病例查房,专家工作站团队成员通过专题讲座、疑难病例讨论、教学查房等形式与附属二院医护人员进行了交流指导。

02 强强联合 给群众更稳的“医”靠

福建省肿瘤医院于1986年正式挂牌开业,作为福建省肿瘤防治与研究的重要平台,在全省及周边地区的肿瘤防治工作中发挥着龙头作用,目前正在创建国家肿瘤区域医疗中心,在2019年、2020年、2021年的三级公立医院绩效考核中连续三年位列全国肿瘤专科医院最高级A等级。该院妇科作为福建省临床重点专科,对各类妇科肿瘤尤其是疑难病例的诊治积累了丰富的经验,年收治宫颈癌、卵巢癌及子宫内膜癌等常见妇科恶性肿瘤患者病例数均位居省内各大医院首位。科室是福建医科大学博士、硕士学位培养

点,同时也是福建中医药大学与福州大学研究生培养单位。

厦门医学院附属第二医院妇科已有百年历史,妇科腔镜专科是医院建设重点学科,也是厦门市规划重点专科,首批福建省四级妇科腔镜手术培训基地。科室团队技术全面,特色鲜明,人才梯队合理,绝大部分的妇科手术已由开放性、创伤大的传统手术转变为非开放性小创伤的腔镜手术所替代,积累了丰富的妇科内窥镜诊断和腔镜手术治疗经验,为厦门市及闽西南地区成千上万的患者进行了宫腹腔镜及其他微创手术(阴式、盆底手术等),获得患者的好评及同行的认可。

(廖小勇 潘志明 高莹)

厦门医学院附属海沧医院过敏性疾病多学科诊疗部正式开业

9月1日,厦门医学院附属海沧医院成立过敏性疾病多学科诊疗部。以开展多学科专家诊疗协作,为疑难、复杂的过敏反应性疾病患者诊治病情,共同探讨治疗方案,更好地提供个体化的临床解决方案,是医院为全面提高学科建设水平,持续推动高质量发展,不断提升人民群众就医获得感的又一重要举措。

该诊疗部由医院院长、耳鼻咽喉头颈外科博士蔡成福教授担任主任。同时,医院还特聘厦门医学会变态反应分会主任委员、华中科技大学协和深圳医院过敏防治中心负责人陈亮教授,厦门市医师协会变态反应医师分会会长、厦门大学附属第一医院儿科主任杨运刚教授担任顾问,指导并参与诊疗工作的开展。

陈亮教授表示,过敏性疾病已经成为全球第六大慢性疾病,多学科诊疗部的启用开了一个好头,将来在条件成熟之后,一定要做单独专科学科,促进学科高质量发展,从而带动医院高质量发展。今后,将把自己的诊疗经验和在更大的平台上所学的前沿知识全部转化到厦门,切实帮助厦门医学院附属



过敏性疾病多学科诊疗部正式开业

海沧医院过敏性疾病学科提升诊疗能力和服务水平,为厦门的广大患者解决实际的问题和困难,提供更加优质、高效的医疗服务。

杨运刚教授表示,厦门医学院附属海沧医院成立过敏性多学科诊疗部对聚焦过敏性疾病的诊疗具有里程碑式的意义,相信蔡成福院长带领的过敏性疾病诊疗专家团队会以此为契机,创新诊疗模式,健全诊疗规范,全方位地为过敏性疾病患者提供深入、个性化的诊疗模式,推动过敏性疾病诊疗学科的发展和建设,切实为厦门乃至福建省内过敏性患者的健康服务。

蔡成福院长表示,陈亮教授、杨

运刚教授是国内知名变态反应(过敏性疾病)学科的带头人,两位专家亲临现场指导,足以见证诊疗部启动会的含金量。今后,将举全院之力,整合院内、市内乃至国内相关资源,支持过敏性疾病相关学科的发展。成立多学科诊疗部,为患者提供最优质的医疗服务,实现医院过敏性疾病诊疗“快、顺、准”的目标。

揭牌仪式后,专家等一行人员参观了过敏疾病诊疗部门诊,随后,陈亮教授就过敏学科的现状和未来发展进行授课;杨运刚教授亲临医院儿科病房进行查房和指导。

正式开诊,实现“一站式”服务

9月1日起,过敏性疾病多学科

诊疗部将正式开诊,以儿科脱敏门诊为依托,联合耳鼻咽喉科、皮肤科、呼吸内科、消化内科、肾内科、检验科等学科,为过敏性疾病患者集中专病专治,涵盖各种疑难及常见过敏性疾病的诊疗,包括变应性鼻炎、支气管哮喘、变应性结膜炎、荨麻疹、湿疹、药物过敏、食物过敏、过敏性休克等。制定规范化、个体化、连续性的综合治疗方案,对全年龄段的过敏患者提供从预防到精准检测、诊断、药物脱敏及手术治疗、多学科诊疗病历管理、健康宣教和诊疗结果跟踪等“一站式”诊疗服务体系。让患者在一个诊疗部就能全面了解自己的病情,并让多种症状得到有效治疗。

同期开设过敏反应门诊和过敏多学科(MDT)门诊;配备专病门诊诊室、过敏相关检验检查设备、免疫(脱敏)治疗室等,可开展过敏性鼻炎的鼻内镜检查、鼻阻力检测、嗅觉功能检测等系列耳鼻喉科检测项目;还开展常见食物和吸入过敏原的血清特异性IgE检测(过敏原检测)、过敏原皮肤点刺、总IgE、肺功能检测、呼出气一氧化氮(FeNO)测定等。

(廖小勇 夏华珍)